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Z jednání zastupitelstva obce
Poslední jednání zastupitelstva obce se konalo ve čtvrtek 
2. března. Na programu bylo vypsání dvou veřejných za‑
kázek, výroční zprávy obecní knihovny a výtvarné dílny, 
téma větrných elektráren nebo stavba dětského hřiště. 
V úvodu zastupitelé vzali na vědomí dvě rozpočtová 
opatření týkající se nákupu pozemku pod úpravnou vody, 
který na lednovém jednání schválili za‑
stupitelé, vyúčtování voleb nebo DPH. 
Zastupitelé dále přijali dvě výroční zprá-
vy, a to obecní knihovny a výtvarné díl‑
ny Zahrádky. Výpis z výročních zpráv 
najdete na dalších stranách zpravodaje. 
Zastupitelé schválili vypsání výběrového 
řízení na stavební akci „Zahrádky – míst-
ní komunikace 3c“. Jde o rekonstrukci 
sběrného dvora a opravu místní komuni‑
kace kolem mateřské školy včetně stav‑
by parkovacích stání před školkou. Obě 
akce se soutěží dohromady. Současně 
už obec podala dvě žádosti o dotaci na 
zmiňované stavby z Programu obnovy 
venkova od Jihočeského kraje. Administraci výběrového 
řízení zadali zastupitelé firmě PL realizace s.r.o. a roz‑
hodli oslovit čtyři firmy. Dále zastupitelé schválili komi‑
si pro otevírání obálek a komisi pro hodnocení nabídek. 
V dalším bodě zastupitelé schválili vypsání výběrové‑
ho řízení na akci „Prodloužení vodovodních řadů v obci 
Zahrádky“. Jde o vybudování asi 200 metrů dlouhé 
nové větve vodovodu od Müllerů směrem k Plecháčům. 
Vodovod nahradí stávající staré potrubí, které vede pod 
stavbami a nelze jej rekonstruovat v původní trase. 
Administraci výběrové řízení zastupitelé zadali také firmě 
PL realizace s.r.o. a rozhodli oslovit čtyři firmy. I pro tuto 
akci bylo schváleno složení komisí pro hodnocení nabídek 
a pro otevírání obálek. Na tuto stavbu si obec také požá‑
dala o dotaci od Jihočeského kraje z programu na pod‑
poru výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury.

Zastupitelstvo obce může pověřit členy zastupitelstva 
k zastupování k přijímání prohlášení snoubenců o uza-
vření manželství, a protože se objevili zájemci, kteří 
by chtěli být na území obce oddáni, pověřili zastupi‑
telé starostu obce Miroslava Urbánka a místostarostu 
Petra Bartáka zastupováním k přijímání prohlášení 

snoubenců o uzavření 
manželství. 
V dalším bodě se 
zastupitelé vráti‑
li k projednávání 
otázky větrných elek-
tráren v Zahrádkách. 
Zastupitelé pověřili 
starostu dalším jedná‑
ním s firmou meridi‑
an Nová Energie s.r.o. 
o výstavbě větrných 
elektráren na katastru 
obce Zahrádky. V tuto 
chvíli jde jen o to, po‑

sunout se ve vyjednávání o možné stavbě elektráren 
na našem území o krok dál. Starosta teď bude s firmou 
jednat o konkrétní podobě smlouvy, o které pak budou 
rozhodovat zastupitelé. K tomu, aby se větrné elektrár‑
ny v Zahrádkách postavily nebo nepostavily je ale ješ‑
tě dlouhá cesta. Obec by musela změnit územní plán, 
firma se musí mimo jiné domluvit s majiteli dotčených 
pozemků a získat kladné stanovisko kraje o vlivu elek‑
tráren na životní prostředí (takzvaná EIA). 
Na závěr jednání se zastupitelé vrátili k tématu stav-
by dětského hřiště. V roce 2021 obec podala žádost 
o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj na novostav‑
bu dětského hřiště v Zahrádkách. S touto žádostí jsme 
neuspěli a byli jsme zařazeni na seznam náhradníků. 
Na konci února přišlo z ministerstva rozhodnutí, že na‑
konec nám dotace bude přiznána. Vzhledem k tomu, 



Výpis z Výroční zprávy Obecní knihovny Zahrádky 
 za rok 2022

ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU Úřední doba v pondělí od 16:00 do 19:00.

Končí splatnost místních poplatků
Splatnost místních poplatků za likvidaci komunálního 
odpadu trvale žijících občanů v obci Zahrádky a poplat‑
ku ze psů pro rok 2023 končí 31. března 2023. Majitelé 
rekreačních domů mohou poplatek za komunální odpad 
hradit ještě do 30. června 2023.
Poplatek za likvidaci komunálního odpadu je pro rok 
2023 stejný jako v roce 2022, tedy 600 Kč na poplatní‑
ka (v rodinách s více dětmi se poplatek platí jen za jed‑
no dítě). Poplatek ze psů je v částce 200 Kč za prvního 

psa a 300 Kč za každého dalšího psa (osoba starší 65 
let 250 Kč). 
Poplatky je možné platit buď hotově na obecním úřadě 
v době úředních hodin nebo online převodem na účet 
obce č. 31121251/0100. Poplatky za celou domácnost 
můžete sečíst a poslat jako jednu platbu. Jako variabil‑
ní symbol uveďte číslo popisné vašeho domu.
Nezapomeňte vyměnit od 1. 4. 2023 starou známku za 
novou na rok 2023.

Obecní knihovna Zahrádky byla zřízena usnesením 
zastupitelstva obce 2. července 2001. Knihovna síd‑
lí v budově obecního úřadu. Otevírací doba knihovny 
byla (a je) v pondělí od 16:00 do 19:00 na dobu úřed‑
ních hodin Obecního úřadu Zahrádky, případně dle 
dohody. První zmínka o zahrádecké knihovně v zacho‑
valých „Protokolech schůzí obecního zastupitelstva 
v Zahrádkách“ je ze dne 29. března 1922, kdy bylo roz‑
hodnuto o sloučení knihoven obecní, hasičského sboru 
a místního odboru Jednoty Pošumavské v jednu veřej‑
nou obecní knihovnu.
V roce 2022 se počet registrovaných čtenářů navště‑
vujících Obecní knihovnu Zahrádky zvýšil na 16, z toho 
jsou 3 čtenáři do 15 let. Během roku proběhlo v knihov‑
ně celkem 122 fyzických návštěv, čímž došlo oproti roku 
2021 ke zvýšení (r. 2021 – 84 návštěv), počet výpůjček 
se také mírně zvýšil na 567 (v roce 2021 to bylo 521 
výpůjček). Statisticky připadá na každý týden, kdy byla 
knihovna otevřená, přibližně 3 návštěvy.
V roce 2022 nebyly vyřazeny žádné knihy. Využívali 
jsme výpůjční služby z Městské knihovny Jindřichův 
Hradec a také meziknihovní výpůjční služby z jiných 

knihoven. Bylo zapůjče‑
no celkem 149 knih (v roce 
2021 – 148 knih). Celkem je 
v knihovně k dispozici 1612 
knih. V roce 2022 odebíra‑
la knihovna stejně jako v 
předchozích letech dva ča‑
sopisy – Bydlení a Zdraví. 
V knihovně jsou k dispo‑
zici i časopisy nakoupené 
v předchozích letech, jako 
např. Floristika, Abc, Zahrádkář, Zahrada, Hobby, Burda, 
Dorka, Diana, Fit pro život, 100+1 zahraniční zajímavost, 
National Geographic a další.
Od 1. 10. 2009 je registrace čtenářů zdarma. Sankce za 
překročení výpůjční doby je 5 Kč za první dva týdny a 5 
Kč za každý další započatý týden. Vedle běžných služeb, 
které knihovna nabízí, umožňuje svým návštěvníkům 
využívat veřejný internet. Výdaje na provoz knihovny 
byly v roce 2022 celkem 1 044 Kč, a to za nákup časopi‑
sů. Výroční zprávu v plném znění najdete na webu obce 
www.zahradky.cz.

Zveme děti a dospělé do obecní knihovnyZveme děti a dospělé do obecní knihovny
Přidejte se k pravidelným čtenářům v zahrádecké knihovně.  

Stačí se přijít zdarma registrovat a můžete každé pondělí od 16:00 do 19:00  
vybírat z více než 1600 knih a velkého množství časopisů. 

Těšíme se na vás!

že dotace pokryje 80 % nákladů, rozhodli se zastupi‑
telé akci realizovat a částečně hradit z rozpočtu obce. 
Na příštím jednání zastupitelstva tak může být vypsá‑
no výběrové řízení na firmu, která hřiště postaví a po‑
kud vše půjde dobře, mělo by být hřiště hotové ještě 

letos. Hřiště je plánované na prostranství vedle liho‑
varu na takzvaném „country plácku“. Kromě houpaček, 
prolézaček nebo kolotoče budou na hřišti také lavičky 
se stolem.

Eliška Čermáková

2 březen 2023



Výpis z Výroční zprávy Výtvarné dílny Zahrádky za rok 2022
Výtvarná dílna Zahrádky byla slavnostně otevřena 
11. června 1999. Účelem a předmětem činnosti výtvar‑
né dílny je poskytovat služby v oblasti vzdělávání a vol‑
nočasových aktivit pořádáním především rukodělných 
a výtvarných kurzů.
V roce 2022 zahájila dílna 24. rok svého provozu. Za ta 
léta si vytvořila okruh „své klientely”, interakční pre‑
zentaci, která je velmi dobře využívána, a pokračova‑
la v tradici nabídky kvalitních volnočasových aktivit. V 
roce 2022 se ve výtvarné dílně uskutečnilo 11 kurzů, 
kterých se zúčastnilo 161 klientů. Pro děti z obce a okolí 

dílna nabídla tři kurzy a všechny se otevřely. Kurzy ved‑
la jedna lektorka a účastnilo se jich 27 dětí. Náklady na 
ně byly již tradičně z 50 % dotovány obcí. U předvádě‑
cích kurzů vedoucí dílny sáhla po osvědčeném a žáda‑
ném kurzu a to Adventní aranžmá. Kurzu se účastnilo 
25 osob. V roce 2022 byla výtvarná dílna pozvána měs‑
tem Batelov na Vánoční tvoření. Dílna nabídla malování 
na sklo a zúčastnilo se ho asi 45 dětí. V roce 2022 skon‑
čila dílna ztrátou 65 610,08 Kč. Výroční zprávu v plném 
znění najdete na webu obce www.zahradky.cz.

Poděkování
Děkujeme Fandovi Peterkovi za zajímavou a inspirativní cestovatelskou přednášku, která se uskutečnila 
24. února v hasičárně. Fanda měl pro diváky připravenou prezentaci plnou krásných fotografií a k tomu sa‑
mozřejmě zajímavé povídání i veselé historky. Na vyprávění o Azorských ostrovech, Portu a Lisabonu dora‑
zilo spoustu lidí a v hasičárně tak bylo úplně plno. K příjemné atmosféře pak přispělo i občerstvení, o které 
se postarali hasiči, zejména Jana a Ota Bartákovi.

Spolek žen Zahrádky
Na karnevale se pobavili děti i 
dospělí
Spolek žen Zahrádky pořádal v neděli 5. břez‑
na tradiční dětský karneval. Do sálu kulturního 
domu přišlo celkem 101 dětí a 114 dospělých. 
Na parketu se to jen hemžilo nejrůznějšími mas‑
kami. O zábavu na celé odpoledne se postaral 
DJ Vitamin, který dětem nejen pouštěl písničky, 
ale měl pro všechny připravené nejrůznější hry 
nebo vyhlášení nejhezčích masek. Nechyběla ani 
tombola se spoustou krásných cen a nabídli jsme 
také občerstvení. Děkujeme všem, kteří přispě‑
li do tomboly a těm, kteří se podíleli na organi‑
zaci karnevalu. 

Za Spolek žen Zahrádky 
Eliška Čermáková
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Informace
Obecní knihovna

každé pondělí 16:00–19:00 hod.

Úřední hodiny obecního úřadu
každé pondělí 16:00–19:00 hod.

Nadcházející jednání zastupitelstva
Jednání zastupitelstva obce se uskuteční ve čtvrtek  
6. dubna v 19:00 hodin v zasedacím sále Obecního 
domu.

Společenská kronika
Blahopřejeme k narozeninám
Josef Štefl, Zahrádky, oslavil dne 3. března 76 let
Josef Barták, Zahrádky, oslavil dne 10. března 82 let

Co jsme psali před dvaceti lety
• V úvodním slovu starostka 

obce rekapitulovala uplynulý 
rok. Rozpočet byl tehdy necelé 
4 mil. Kč jak na stránce příjmo‑
vé, tak výdajové. Obci se daři‑
lo získávat dost peněz z dotací. 
Příjmy z dotací byly zhruba 30 % 
rozpočtu, tedy srovnatelné s da‑
ňovými příjmy obce. Výtvarná 
dílna a ubytovna se dostaly mír‑
ně do zisku. Ve Výtvarné dílně 
Zahrádky se konalo 63 kurzů, 
kterých se účastnilo 640 klientů. 
V ubytovně se v roce 2002 ubyto‑
valo celkem 355 hostů. 

• Obec získala dotaci prostřednic‑
tvím Mikroregionu Podjavořicko 
125 000 Kč na stavbu slunečních 
hodin a úpravu vstupu a zázemí 
pro půjčovnu cyklistických kol.

• Od 1. března začaly fungo‑
vat nové služby pro občany. 
Mikrobus do Strmilova jezdil za 
5 Kč každý den v 10:15 a začaly 
se vozit každý všední den obědy 
do Horních Dvorců. 

• Obec vyhlásila výběrové řízení na 
získání úvěru v roce 2003 z fondu 
rozvoje bydlení obce Zahrádky. 
Lidé mohli získat od 10 000 Kč 
na opravu omítek až po 50 000 Kč 
na rekonstrukci obytných prostor 
nebo přístavbu.

• Z kroniky obce z léta roku 1938 
jsme se dozvěděli, že při ústupu 
vojsk od hranic se v Zahrádkách 
utábořilo vojsko. Za humny 
Šteflovými č. 1 umístili vojáci 
děla, u Svobody – Skuhrů měli 
skladiště zbraní a střeliva, polní 
kuchyně byla v průjezdu hostince 
E. Svobody a na prostranství před 
lihovarem. Obyvatelstvo přijalo 
vojáky přátelsky. Zcela neobyčej‑
nou večerní náladu vesnice půso‑
bilo troubení večerky. Obyvatelé 
vycházeli z domů nebo otvírali 
okna a poslouchali. Dělostřelci se 
svými koňmi pomáhali rolníkům 
na polích. Téměř v každé druhé 
chalupě místní ubytovali vojáky 
a ustájili koně. Nakonec vojáci 
zůstali asi měsíc. Opožděné byly 
práce v lihovaru i sběr brambor, 
chyběli muži i koně. Pokračovala 

stavba katolic‑
ké kaple. Místní 
občané se stav‑
bou vydatně po‑
máhali a v čele 
celé akce stál 
Josef Křepela. 
Myšlenka na 
postavení kato‑
lické kaple po‑
cházela od P. dr. 
Jana Pulkraba.nová pěšina u kaple v roce 2003

P. PH. DR. JAN PULKRAB
Jan Pulkrab se narodil 24. května 1874 
v Zahrádkách čp. 18 rodičům Tomášovi 
a Janě Pulkrabových. Gymnázium studoval 
v Jindřichově Hradci. Po maturitě vstoupil 
do bohosloveckého semináře v Brně. Na 
kněze byl vysvěcen 31. července 1898. Po 
krátkém kaplanování odjel do Říma, kde po 
studiích získal titul doktora filosofie. Po ná‑
vratu z Říma stal se katechetou na školách 
v Brně‑ Husovicích. Zde setrval až do své 
smrti. „Jeho vzdělání i společenské posta‑
vení mu nijak nevadilo, aby se stal přítelem 
těch nejubožejších. Byl opravdovým sluhou 
Páně,“ píše se v kronice obce z roku 1938. 
Do palupínského kostela daroval nové var‑
hany, kalich, různé bohoslužebné předměty 
a roucha. Skromná a neohrožená osobnost 
P. dr. Pulkraba byla známá  a vážená v ce‑
lém našem kraji. Ale i ve svém působišti byl 
oblíben. Byl jmenován členem kulturní ko‑
mise města Brna, členem městské rady br‑
něnské, předsedou katolického domu v Brně 
– Husovicích, vzdělavatelem Orla, a členem 
mnoha jiných spolků. 

Jeho touhou bylo, aby v jeho rodné obci 
Zahrádkách postaven byl stánek Boží. Avšak 
nedočkal se tohoto přání za svého života. 
Dne 5. srpna 1928 o 9. hodině dopolední vy‑
konány byly pohřební obřady nad jeho rakví 
v domě smutku v Brně, dne 9. srpna 1928 
uložena byla jeho tělesná schránka do ro‑
dinného hrobu v Palupíně. Věrný syn vrá‑
til se do svého rodného kraje. Za krásného 
letního dne uložili jeho tělo do hrobu jeho 
rodičů. Svaz Charity z Brna postavil na roz‑
šířeném palupínském hřbitově kamenný 
kříž na jeho památku.


